

市教育局召开疫情防控工作会议强调 提前做好师生放假流动方案

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 俞素梅 通讯员 张士良)随着暑假临近,高校大学生离校返乡等师生流动加速,校园的疫情防控工作如何做得更细致、更扎实?6月14日中午,宁波市教育局召开全市教育系统疫情防控工作视频会,市教育局党委委员、副局长胡斌对当前的校园防疫工作进行部署。同时还举行了“校园防疫通”应急指挥系统操作的线上培训,各地各校相关负责人及工作人员参加。

当前,我市校园疫情防控形势总体平稳,但由于社会面的疫情不确定性因素仍然存在,外防输入的压力依然很大,聚集性疫情一旦暴发,会严重干扰正常的教学秩序。

会议强调,要坚决守住“不发生校园聚集性疫情”底线,持续筑牢“外防输入、内防反弹”的坚强防线。

“各地各校要克服厌战情绪和侥幸心理,对防疫要做到思想不松懈,行动不松劲。”胡斌指出,要继续管

好学校大门,师生进出学校要做好个人防护和健康查验,着重关注教职工、第三方服务人员、走读生等日常流动人员和离甬返甬人员,精准掌握上述人员及其共同居住人员的行动轨迹和健康状况,教育引导师生尽量不聚集、少流动,“尤其是暑假即将来临,请各地各校提早谋划,完善放假人员流动方案,开展好人员流动的行程教育”。

核酸检测仍是当前筛查社会面隐匿传播风险的最有效办法,胡斌表示,各校要严格落实核酸检测工作等重点环节,统筹做好疫情防控和教育教学工作,妥善安排好学生学习、科研、实习、考试等活动,避免层层加码和“一刀切”,做到放得开、管得住和快管控、快恢复。

市教育局在前期校园防疫工作实践中摸索并总结出了一套应急处置流程,在清单化之后又借助信息技术打造了“校园防疫通”应急指挥中心这一数字化平台,它包括学校



会议现场

如果发现新冠阳性人员、密接人员等情况,如何进行送餐、就医、重点人员转运、物资接驳、信息报送等百余项标准化操作细则,为各地各校如何在紧急状态进行规范化处置提供信息支持。这也是宁波市教育局结合“智慧校园”建设,加紧开发的

校园防疫“一网(即校园防疫网)、一码(即校通码)、一流程”的内容之一。当天的会议要求各地各校开展系统的专题学习,充分熟悉“一网一码一流程”及其他大数据平台的业务流程,将其作为管住门、管住人和落实重点环节的关键手段。

“我和宁波这座城”征文活动决赛名单公布

本报讯(甬上教育 | 现代金报记者 马亭亭)今年4月,为了进一步推动青少年感受家乡宁波的魅力,更直观、更深刻地了解宁波的历史文化和现代文明,增强爱国爱乡自豪感,市委宣传部、市教育局及宁波日报报业集团联合举办第二届宁波市中小学生“我和宁波这座城”征文活动。

截至5月15日,本次征文收到了近3000篇来稿。在这些来稿中,小学生聚焦于宁波的风土人情,初中生聚焦于宁波的乡村振兴,高中生聚焦于宁波的城市经济发展,用细致的笔墨和飞扬的

文采,讲述了许多宁波故事。

近日,宁波都市报系(现代金报)和宁波出版社邀请作家、名优教师担任评委,组成征文评选委员会,对征文作品进行了打分评比。现将小学组、初中组、高中组入围决赛的名单予以公布,恭喜这些参赛选手!接下来,你们要准备参加现场创作了。

根据征文活动安排,7月将举行现场创作及定评(决赛),8月公布获奖名单并举行颁奖典礼。决赛具体事宜,请尽快扫码加入对应的微信群,征文活动组委会将在群里通知决赛的时间、地点、注

意事项等。

征文活动分小学低段组、小学高段组、初中组、高中组四个组别,每组分别设置一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖若干名、优秀指导老师若干名。甬上教育APP、《现代金报》将择优刊登部分优秀作品,优秀作品将公开出版发行。所有获奖者都有奖品和荣誉证书,并有资格参与走读宁波城市文化研学活动。



具体名单
请扫描二维码

宁波中心城区 2023届游泳中考 时间安排出炉

本报讯(甬上教育 | 现代金报记者 俞素梅)记者日前获悉:2023届海曙、江北、鄞州、宁波国家高新区(以下简称“中心城区”)体育中考游泳测试的时间表已经排定。

6月24日前,考生以学校为单位,集体向各区教育行政部门报名;社会考生向户口所在地教育行政部门报名,过期作自动放弃处理。

游泳项目属于体育中考的耐力类项目,各校在组织集体报名时,应根据每个学生的身体素质、兴趣爱好、本人及家长意愿等情况,让学生自愿参加,不得勉强。

游泳中考的总分仍为10分。考生最多可以参加2次测试,记录其中最好的一次有效成绩。参加第一次游泳测试后,若考生对测试成绩不满意,可以在测试结束48小时内,通过学校向考试组织机构提出第二次游泳测试申请,由考试组织机构统一安排测试。

游泳中考的目的是引导广大学生掌握游泳技能,提高自救能力与身体素质,为此,鼓励学生在家长或监护人的陪同下,充分利用节假日尤其是暑期,到有安全、卫生保障的游泳场馆学习或参加正规的游泳培训,掌握游泳本领。

学校不宜统一组织学生培训,更不得强制学生到指定场馆参加培训,要做好游泳活动中的学生安全教育工作,严禁学生到无安全保障的江、湖、溪流和水库等场所游泳。要切实落实具体安全措施,防止意外事故的发生。各学校对外开放的游泳馆,要按照疫情防控要求,做好扫码、测温以及每日的消杀工作。



具体时间表
请扫描二维码

中职志愿怎么填报? 这周日“互动式”指导来了

宁波中职(技工)学校相关负责人将做客甬上直播间



本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 樊莹)随着新《职业教育法》的施行,“普职分流”变为“普职协调发展”,中职教育的定位和前景随即改变,吸引力越来越强。

这条“赛道”,与普通教育具有同等重要地位。中职教育可以按照升学与就业并重的办学定位,为学生提供升学、就业、职普融通等多种发展路径。

根据计划,今年宁波市中等职业(技工)学校招生总数为32437人。为进一步提高学生兴趣与志愿的匹配度,今年宁波城区学生中职(技工)平行志愿填报数量从6个增加到10个,同时对城区落档学生开展征求志愿填报,落档学生可填报5个志愿。两轮志愿填报下来,志愿录取比率有望大幅度上升。

如何选学校和专业?6月19日,宁波市教育局职业教育处将携部分中职(技工)学校相关负责人做客甬上直播间,给有需要的考生和家长提供“互动式”指导。

其中,中职学校包括宁波市甬江职业高级中学、宁波经贸学校、宁波外事学校、宁波市职业技术教育中心学校、宁波市鄞州职业教育中心学校、宁波市鄞州职业高级中学、宁波东钱湖旅游学校、宁波市吉林职业高级中学、宁波市四明职业高级中学、宁波市东坤职业高级中学。技工学校包括宁波第二技师学院、宁波市富通技工学校、宁波高德技工学校、宁波凌恒航空技工学校等。

想要参加直播互动的考生和家长,可提前下载甬上App并安装手机客户端。活动当日,点开首页“技能,让生活更美好”轮播图,就能收看直播。